

# 百日磨砺酬壮志，不负江东父老情

——在高考百日誓师大会上的讲话

□ 岳阳市十五中 付凌鹏

今天，我们隆重举行高考百日誓师大会，这是圆青春梦想的动员会，是扬人生志气的进军号，是表必胜豪情的铿锵曲！我谨代表高三全体教师向同学们致以春天的祝福！

高考，是决定人生道路的分水岭，是决断青春梦想的天门关，是展现学子实力的大龙门。为了这次检验，你们准备了近三年：晨曦中有你们琅琅的读书声，课堂上有你们认真的神态，自习室中有你们挑灯夜战的身影。现在，离决战的时刻仅剩100天，到了扬鞭策马、百米冲刺闯雄关的时刻了。珍惜这100天，跨越最后的征程，圆青春梦想，扬人生志气。

今天，作为高三年级管理团队的一员，我站在这里倍感荣幸和自豪。我完整地见证了大家的成长。回首高三时光，我们一起见证朝阳、沐浴风雨、努力学习。一百天，是激情燃烧的一百天，是顽强拼搏的一百天，是梦想成真的一百天，更是奇迹出现的一百天。全体教师团队将恪尽职守，刻苦钻研，随时关注高考信息，为高考保驾护航。接下来，也许我们有更苛刻的要求、更艰苦的训练，甚至是更严厉的批评。但请相信：这一切都是为了让你们更快地成熟，为了你们能更出类拔萃，为了你们有更加辉煌灿烂的明天。在这关键时刻，我想提三点建议：

## 一、调整心态，奋力一搏

高考是一次知识、能力、心理素质等多方面的综合测试，100天时间足以创造奇迹！既然付出了拼搏，就要实现理想！为了父母的养育之恩，为了老师的培养之情，大家要用青春写下诗行，要让梦想张开翅膀！用顽强拼搏打造理想，用辛勤汗水浇灌希望！在最后这100天，我真诚地希望高三每一位同学，彻底抛掉杂

乱思绪，科学地安排好复习和休息计划，坚定“天生我材必有用”“尽心努力我无悔”的信念，拼搏到底！

## 二、坚持到底，拼到最后

同学们，在百日拼搏中，大家一定还会经历一些小测验的失败，因为漫长的征程走到最后会异常艰苦，如此才更具有决胜的意义。这就要求每一位同学，在最后的100天里，要以超人的毅力，坚持精心安排好每一天，兢兢业业做好每件事，扎实学好每个重要知识点，永不放弃！请大家记住：历史常常在最后一刻改写，成功往往在最关键时刻铸就！

## 三、注重细节，筑梦有我

同学们，人生因有选择而期待！人生因有拼搏而精彩！百天后的人生重大选择，永远值得在这有限的时间里，去发奋一搏，拼出精彩！你们的父母、老师，相信并期待着你们！你们激情燃烧的青春，相信并期待着你们！

同学们，“十年砺剑百日策马闯雄关，一朝试锋六月扬眉传佳音”，期待大家，把最美的风景带到山巅，体验登天的感觉；把最灿烂的笑容留到六月，创造六月的辉煌。

同学们，现在进军的号角已经吹起，冲关的战鼓已经擂响，让我们拿出迎难而上的勇气，拿出“男儿立志出乡关，学不成名誓不还”的决心和斗志，扬鞭策马，勇往直前，用勤奋铺就通向成功的道路，用拼搏增强跃上金榜的实力！

春风得意上考场，最是金榜题名时。希望同学们增强时间意识、拼搏意识，鏖战百日，铸就辉煌！

（作者系岳阳市十五中教科室主任兼高三年级主任）